

†
D. O. M.
EL SEÑOR
Don Bartolomé Roca Sanjuán
Viudo de doña Rita Giner
Propietario de Cati
Falleció el día 2 del corriente mes
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus hijas doña Juana y doña Ana María, hijos políticos don Francisco y don Joaquín, nietos Bartolomé, José, María, Carmen, Paquito y Consuelo; hermana doña Juana, hermanos políticos don Antonio y don José, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos les suplican encomienden su alma a Dios, por cuya piedad les quedarán reconocidos eternamente.
Cati, 5 de Octubre de 1920.

El acto de ayer en el Principal El Sr. Cierva y el momento político presente

(Texto íntegro del discurso, tomado por nuestro redactor taquígrafo D. Vicente Meseguer)

No porque no comulgamos en las ideas políticas del señor Cierva hemos de desconocer la trascendencia del acto de ayer en el teatro Principal. El pleito de la concentración conservadora, que hasta hoy era un misterio para el público, quedó anoche valientemente despejado por el famoso ex ministro de la Gobernación y de la Guerra.

La especial manera de resolverse la crisis última, arrancando al Poder moderador un decreto de disolución para una fracción de un partido, daba mayor realce al acto de afirmación que iba a hacer en Valencia uno de los excluidos de la solución política postera.

Todos los sectores de la opinión pública de España estaban pendientes de las palabras que el señor Cierva había de pronunciar en Valencia. Tanto, que de ellas dependía en gran parte la manera que en definitiva haya de plantearse la próxima lucha electoral a que ha sido llamada la nación.

El señor Cierva habló ayer en Valencia, y no podrá quejarse el señor Dato de que no lo hiciera con toda sinceridad y entereza.

No es hora hoy de comentar su discurso, que ocasión habrá sobrada para ello. La conferencia del señor Cierva, jefe de un gran sector de las derechas españolas, tenía siempre interés para nuestro público en los momentos presentes. Por eso y por rendir culto a la actualidad, enviamos a nuestro redactor taquígrafo señor Meseguer, y para ensalzar la pericia profesional de éste baste decir que todo el discurso de hoy y media, que a continuación publicamos, está tomado exclusivamente por él.

Los lectores de este periódico recordarán la huelga de tipógrafos que en el mes de Octubre de 1919, veintiocho días estuvieron los periódicos sin publicarse, y por fin se solucionó concediendo a los obreros las mejoras de índole económica que solicitaban. Aquellas mejoras importaban para un periódico como el nuestro alrededor de unas veinte mil pesetas al año. No discutíamos entonces precisamente la justicia de las peticiones, sino la material imposibilidad de acceder a lo solicitado, por la tasa de cinco céntimos a que la competencia nos obligaba.

Dando tumbos ha ido desde entonces la Prensa, aun aquella tan favorecida del público como la nuestra, hasta que vino el real decreto de los diez céntimos, con el que comenzaban los periódicos a respirar un poco.

Pero he aquí que al año justo de la ciudad huelga, de nuevo surgen las peticiones de las Sociedades obreras. A los demás periódicos, por las organizaciones socialistas y sindicalistas, y a DIARIO DE VALENCIA por el Sindicato de los Obreros del Libro de la Casa de los Obreros católicos, han sido presentadas unas nuevas bases de aumentos de salarios.

¿Cuál es la importancia de las mejoras solicitadas? Por lo que a DIARIO DE VALENCIA respecta, esas mejoras van a representar un gravamen de unas TREINTA MIL pesetas más al año.

Habían nuestros obreros del aumento escandaloso de todos los elementos de vida y de la falta de una acción energética de gobierno que obliga a que el obrero busque en un aumento de salario lo que el Poder público debería garantizar con una recta fiscalización de grandes negocios que con las subsistencias se están haciendo; y hemos de confesar que en esto tienen nuestros trabajadores toda la razón. Pero no es triste que seamos precisamente nosotros los que hayamos de pagar los vidrios rotos

de la ajena defecación de altísimos deberes? Levados del mejor espíritu de concordia, estamos dispuestos a hacer todas aquellas concesiones económicas a que nos sea posible llegar, no ya con generosidad, sino hasta con prodigalidad, confiados en la ayuda de nuestros constantes bienhechores, que todo sin duda han de sacrificarlo a la existencia del DIARIO. Y a tal efecto, reconociendo la personalidad del Sindicato católico, estamos dispuestos a parlamentar con él y a someter a un tribunal arbitral las bases presentadas, para que elementos socialmente técnicos, en plano superior a toda legítima pasión y natural parcialidad, digan la última palabra, que acataríamos sin vacilaciones.

No queremos hablar de este asunto mientras estuvieran en trámite las negociaciones. Pero hemos planteado la cuestión previa de si trabajarían o no nuestros obreros si llegásemos a un acuerdo aunque otras empresas continuaran en huelga, y se nos ha contestado, que siendo el presente movimiento de carácter exclusivamente económico, se cree el Sindicato católico de obreros del Arte del Libro en el deber de proceder de acuerdo con las demás entidades de obreros tipógrafos de Valencia, y parece es por hoy criterio unánime que no se trabaje hasta que todas las empresas accedan a las mejoras solicitadas. El plazo termina esta tarde a las siete, y como no existe aún acuerdo entre las entidades patronales y las obreras, lo advertimos a los lectores, porque ya no hay fecha fija para la huelga y puede ésta ser planteada esta misma noche, quedando mañana Valencia sin periódicos.

Respetamos esta actitud de nuestros obreros tratándose de una huelga profesional, parcial y económica, ya que a ello les da más derecho aún la decidida y viril actitud que siempre sostuvieron y sostendrán frente a las huelgas políticas, generales y revolucionarias.

El sistema que contra mí se ha seguido principalmente ha sido, repito, el de presentarme de manera distinta de como yo soy, y por eso tengo yo mismo que presentarme. Y necesario hacerlo con frecuencia, porque transcurrir poco tiempo, y otra vez ese sistema de combate transforma mi figura política, oculta aquello que yo puedo exhibir como título para la consideración de mis conciudadanos, y exhibe todo aquello que será defecto, no lo digo, que todos los tenemos, y yo confieso que los tengo; pero se agigantan y se exageran, y sólo me presento, creo yo, como persona muy distinta de la que yo soy en la política.

Los políticos comediantes.— Una mirada al pasado

A la hora en la cual tal vez haya que trazar un camino para seguir por él en busca de nuestro ideal, es justo y oportuno hablar algo del pasado.

Soy, señores, y tal vez eso sea uno de los defectos principales que me reprochan, hombre aferrado a sus ideas, no temeramente, sino porque cuando tengo un convencimiento, los obstáculos que encuentro para exponerlo y para servirlo, no me mueven a disimularlo o variarlo, porque he creído siempre que el hombre político, si ha de merecer la consideración de sus conciudadanos y los altos puestos y el honor que presenta algo, ha de ser porque representa algo: una conducta, un ideal.

Si yo no fuera así, si el hombre político no pudiera exhibir el título de su conducta que sirviera a todos para saber qué es lo que ha de hacer en determinadas circunstancias, por conocerse lo que es esencia de su espíritu, fundamento de su apreciación de los problemas políticos y sociales, ¿a qué quedaría reducido, digo, el hombre político? ¿Quedaría reducido a hacer lo que los artistas hacen en estos locales. Cada vez representaría un papel, cada noche presentarse de una manera, vestir un traje distinto, cantar o recitar lo que otros escribieron...

¿Puede ser eso el hombre político? ¿Puede ser un comediante? (y no puedo decirlo con desdén para los que lo son). ¿Puede ser un hombre político un comediante? Entonces, si eso fuera, ¿cómo habría de otorgar la opinión pública su confianza, como las muchedumbres, millares y millones de ciudadanos habían de confiar en ese hombre y qué título tendría éste para mantenerse en la alta posición de dirigir la política de su país?

Porque yo soy así, porque procuro serlo, muchas veces encuentro mayores dificultades que otros hombres (sin aludir a nadie) que tienen mayor flexibilidad para adaptarse a las circunstancias y para disminuir aquello que en momentos dados pudiera producir protestas y convulsiones.

Y porque soy así, desde que tuve 21 años de edad ingresé en el partido conservador, y en el partido conservador me considero todavía.

Al gran Cánovas del Castillo fui presentado y entonces apenas moldeado mi espíritu, y en las relaciones que con él tuve, como las teníamos los murcianos (porque sabéis que Cánovas durante muchos años, en las relaciones con aquel gran patriota, yo fui moldeando mi espíritu político, y cuando fui asesinado y le sustituyó en la dirección del partido es inolvidable Silveira, con él seguí; y cuando se incorporó Maura al partido conservador y se retiró Silveira, con Maura seguí; y nunca quise pertenecer a disidencia alguna. Siempre pensé que era necesario en España mantener las grandes agrupaciones políticas para sumar fuerzas y que no se disgregaran en un país tan escaso de espíritu colectivo como es éste, en un país de individualismo exagerado como es éste, en un país donde la agrupación y la asociación ha comenzado en las clases trabajadoras, y por no sentir ese mismo espíritu, esa misma inclinación a la asociación las otras clases sociales, los otros elementos sociales disgregados no pueden defenderse en aquello que es justo defenderse y ponderar los momentos violentos que de los otros elementos sociales vienen.

Y en un país como ese he creído yo siempre. Buena o mala, deficiente o no, la agrupación política debe ser grande, y su trabajo, intenso.

Sus defectos, el turno de los partidos los puso al descubierto.

Si no se logró despertar el espíritu de ciudadanía en el pueblo; si en vano ilustres políticos, escritores, pensadores, llamaron muchas veces a la conciencia nacional, advirtiendo que sin la intervención del pueblo verdad en los asuntos públicos no podrá progresar España, no se podrán resolver los grandes problemas de la vida moderna; a pesar de eso, a pesar de que el sueño de la ciudadanía continuaba, tal vez continúa, yo he creído siempre que era preferible a la disgregación, la congregación de elementos políticos y sociales afines, para trabajar por el bien de nuestro país.

Oigo yo muchas veces hablar de la herencia de Cánovas del Castillo. Para diferenciarse de los dictados políticos de otros hombres más modernos, se ha preferido buscar en aquella fuente ya lejana el origen de los procedimientos políticos que se consideran mejores.

Yo digo que si presentar interdicto contra quien se considere en posesión del espíritu político de aquel gran hombre, somos varios los que en descendencia directa venimos de él.

La escisión conservadora del 13.— Un poco de historia
He recordado esto porque necesito explicar mi actuación en los últimos tiempos en relación con lo que más interesa para lo que estamos tratando esta tarde, o sea; la aglomeración y concentración de las fuerzas conservadoras.

Con este espíritu mío llegó a escindirse en el año 1913 un partido conservador que se había galvanizado al calor de los altruismos individuales y del gran patriotismo del señor Maura. (Muy bien, Aplausos.)

Al escindirse el partido conservador, aquel gran partido que de 1907 a 1909 gobernó a España y la gobernó de tal manera que creo no exagerar si digo que todos los brotes de vida, todos los brotes de progreso y de bienestar se advertían ya poco antes de que llegara el triste momento de caer aquel Gobierno; al dividirse, digo, ese partido, yo no quise combatir al Gobierno que se constituyó, y se constituyó apartándonos al señor Maura y a mí.

Eran aquellos tiempos en los cuales, lejanos ya, pero muy cercanos a otros muy próximos, cada vez que las izquierdas se agitaban, y sobre todo las que se llaman izquierdas sin que yo me atreva a decir que lo sean (Aplausos), era necesario calmallas, y para calmallas, lo más cómodo y más fácil era darles la carne neutra. (Grandes y prolongados aplausos.)

A pesar de ello, digo, yo no quise combatir aquel Gobierno, y aunque ha sido, es y será siempre el señor Maura la persona de mi mayor afecto y respeto, y a quien siempre acudo, y a quien siempre apoyo, por creer que es uno de los hombres de más alta mentalidad que ha producido España, de mayor patriotismo, de los más grandes patriotas (Atronadores aplausos); a pesar de eso, digo, yo no sumé a aquel movimiento intenso de protesta que el maurismo representaba.

No me sumé materialmente; siempre estuve con él en espíritu; pero no quería yo perturbar la marcha de aquel Gobierno, que al fin era conservador, y entendía que el interés que había producido su constitución podía borrarlos, y que era lo más patriótico y lo más abnegado, si se quiere, trabajar desde entonces para la reconstitución de las grandes fuerzas conservadoras, que por su disgregación amenazaban con reducir su esfuerzo, como ya hemos hecho comprobado (Muy bien); durante aquel Gobierno, yo le apoyé con toda lealtad.

Y llegó un momento en el cual, habiendo presidido yo la que se llamó Junta de Iniciativas, y desatendidos como fueron los proyectos que presentamos, tuve que discutir en el Congreso, y aun no siendo muy cordial la discusión, todavía voté con aquel Gobierno, y por mí, el Gobierno del año 13, que cayó en 1915, no sufrió daño de ninguna clase; pero yo había hecho entonces un discurso explicando mi actitud, en el cual dije: Conservador de toda mi vida, creyendo que cada vez España necesita más poderosas las fuerzas que representan esos ideales, yo no puedo combatir, yo no puedo ayudar a nadie que combata; es decir, esa fué mi fórmula: para la paz, con todos; para la guerra, con nadie. (Grandes aplausos.) Y teniendo yo espíritu de lucha, ¿por qué no decirlo?; vencí todos los obstáculos que se oponían a su resolución acertada; yo hice el mayor esfuerzo quizás que he hecho en mi vida, y me sobrepuse a aquellas que pudieran ser mis pasiones, e hice lo que he dicho.

Cuando cayó aquel Gobierno fui invitado por unos y por otros para sumarme a la organización que se preparaba, y no me sumé y dije lo mismo: «Para la paz, con todos; para la guerra, con nadie.» Creía yo que de ese modo contribuiría a unificar, a sumar otra vez todas las fuerzas; quizás era pueril el empeño, quizás había motivos fundamentales que yo no podía percibir, que impedían se lograra aquel fin que yo perseguía.

En el período de oposición que siguió a aquel Gobierno trabajamos cada cual desde nuestro campo y quisimos penetrarnos todos, y otra vez, el año 1917, se constituyó el Gobierno presidido por mi ilustre y querido amigo siempre el señor Dato, y otra vez me negaron toda participación en aquel Gobierno. Y vinieron los sucesos de Agosto de 1917; aquel movimiento revolucionario que todos recordáis, y cuando yo regresé de mi provincia, allá por el mes de Septiembre, me dijo el señor Dato que la situación en que se hallaban las cuestiones militares, sobre todo, le obligaban a reforzar su Gobierno y deseaba que yo formara parte de él.

Aunque esto lo he dicho ya muchas veces, quiero repetirlo ante vosotros. Cuando de esto me habló el señor Dato yo le dije: «Yo no combatiré nunca al señor Maura; si usted le combate, conmigo no puede contar.» Me dijo que no, que el contrario, buscaba y preparaba la unión de todas las fuerzas conservadoras; dijo algo más respecto de las Juntas militares, que tanto preocupaban a aquel Gobierno; ¡quién había de decir que pocos días después había yo de ser ministro de la Guerra y tenía que ocuparme de aquel arduo y trascendental asunto!

Ante la huelga de tipógrafos

¿Habrán mañana periódicos?

Recordarán los lectores la huelga de tipógrafos que en el mes de Octubre de 1919, veintiocho días estuvieron los periódicos sin publicarse, y por fin se solucionó concediendo a los obreros las mejoras de índole económica que solicitaban. Aquellas mejoras importaban para un periódico como el nuestro alrededor de unas veinte mil pesetas al año. No discutíamos entonces precisamente la justicia de las peticiones, sino la material imposibilidad de acceder a lo solicitado, por la tasa de cinco céntimos a que la competencia nos obligaba.

Dando tumbos ha ido desde entonces la Prensa, aun aquella tan favorecida del público como la nuestra, hasta que vino el real decreto de los diez céntimos, con el que comenzaban los periódicos a respirar un poco.

Pero he aquí que al año justo de la ciudad huelga, de nuevo surgen las peticiones de las Sociedades obreras. A los demás periódicos, por las organizaciones socialistas y sindicalistas, y a DIARIO DE VALENCIA por el Sindicato de los Obreros del Libro de la Casa de los Obreros católicos, han sido presentadas unas nuevas bases de aumentos de salarios.

¿Cuál es la importancia de las mejoras solicitadas? Por lo que a DIARIO DE VALENCIA respecta, esas mejoras van a representar un gravamen de unas TREINTA MIL pesetas más al año.

Habían nuestros obreros del aumento escandaloso de todos los elementos de vida y de la falta de una acción energética de gobierno que obliga a que el obrero busque en un aumento de salario lo que el Poder público debería garantizar con una recta fiscalización de grandes negocios que con las subsistencias se están haciendo; y hemos de confesar que en esto tienen nuestros trabajadores toda la razón. Pero no es triste que seamos precisamente nosotros los que hayamos de pagar los vidrios rotos

Nueva joyería

El acontecimiento del día fué ayer, sin duda alguna, la inauguración del despacho que nuestros particulares amigos los comediantes señores Martínez Hermanos han abierto al público en la calle del Mar, número 1.

En el corto tiempo que estos verdaderos artistas de las joyas tienen sus talleres abiertos en nuestra ciudad, han conquistado en buena lid un sitio tan preeminente, que les era ya indispensable tener un despacho abierto donde exponer sus creaciones y en el que pudieran atender como es debido a su numerosa y distinguida clientela.

Conocedores del gusto refinado de estos colosos, no podía esperarse menos en su nueva casa que una nota más de arte exquisito, digno marco de las maravillas que se construyen en sus amplios y afamados talleres, en donde tienen congregados estudiosos obreros, que interpretan la idea de los señores Martínez Hermanos.

Acudimos a la inauguración desatando el éxito de antemano, y en verdad que no nos equivocamos.

Más que obras salidas de las toscas manos del hombre, parecen trabajos de hadas los expuestos en sus ricas vitrinas. Allí se admiran las portentosas combinaciones que en marfil, onix y platino realizan de manera inimitable, enriqueciendo con joyas con preciosas miniaturas de marfil, filigranas del cincel de los más afamados orfebres de la antigüedad, creaciones y modelos exclusivos de la casa.

Su nueva casa será una continua exposición de las obras que se realicen en tan acreditados talleres, que por la originalidad y sello especial de arte que imprimen a las joyas salidas de los mismos, las ha hecho las predilectas del público de buen gusto.

Ya cuando se presentó esta casa en la Feria Muestrario de nuestra ciudad, el año 1918, nos dió la nota de originalidad y arte verdadero con sus incrustaciones de ópalo y onix combinadas con platino y piedras preciosas, vaticinando con motivo de dicho Certamen los triunfos que esperarían a estos modestos, pero grandes artistas. Su nombre, cada vez más acreditado

Viajes de otoño

Fechas definitivas
A Francia y a Suiza
Salida de Cerbere el día 21 del corriente. Duración, 23 días en Francia y Suiza. Precios:
En primera... 1.467 pesetas
En segunda... 1.299 "

A París y campos de batalla
Salida de Cerbere el 22 del corriente. Duración del viaje en Francia, 11 días. Precios:
En primera... 644 pesetas
En segunda... 560 "
En tercera... 487 "

Viaje de la Unión Sanitaria
Salida de Cerbere el 22 de los corrientes. Precios: Los ya publicados.

Advertencias importantes
Pueden a todos los viajes asistir señoras. Comprenden los precios, el pasaporte, alojamiento, comidas, transporte y guías.

Se admiten inscripciones hasta el 15. Dirigirse para inscripciones y billetes a don J. Pérez Lucia, Agencia de la Compañía Francesa de Turismo, Avelanas, 7, Valencia.

La Casa del Azúcar, S. A.

Ha puesto a la venta
Azúcar superior, moreno. 2'50 pesetas kilo, en paquete de tres kilos, y
Sardinas en aceite, superiores, las seis latas, con llave. 2'75 pesetas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con precios módicos, en la clínica del oculista americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

LA REGIONAL FABRICA DE GALLETAS CASA CASTELLÓ

Calle Játiva, 4, teléfono 1442, Valencia

¡Novios!

El mejor regalo que podéis hacer a vuestra prometida es una bombonera **Gallito**
Venta: Bar Champagne, Bajada San Francisco -- Hornos del Puig, Barcas -- Sancho, Sangre -- La Alcoyana, Pl y Margall (frente a teatro Martí)

Teatro Apolo - - - GRAN SUCESO

Compañía de ópera de María Llácer
Orquesta Sinfónica de Madrid
9 FUNCIONES, 9
Debut: 16 de Octubre - LAS WALKIRIAS
Maestros Arbós y Blanch
ABONO: PRECIOS ECONÓMICOS

ALGARROBAS nueva cosecha

En partidas de 100 arrobas en adelante, 4'75 pesetas arroba.
Dirigirse plaza del Mercado, núm. 53.
Almacén de Coloniales.

Olympia, RICARDO PUGA Tarde: Los buhos. Noche: El Dr. Giménez

Quedó conforme en ser ministro con el señor Dato. Le ofrecí mi mano tan sólo para el bien público.

Ministro de la Guerra fui yo a requerimiento de S. M. el rey, nuestro amado señor Borbón.

Lo que me hicieron ayer el honor de escucharme, y creen que yo podía hacer otra cosa? Honradamente, ¿podía hacer yo otra cosa?

La disolución de las Cortes. ¿Qué representa? El señor Dato me contestó en un telegrama que ha publicado la Prensa.

Desde el primer momento, señores, me dedicué a procurar la concentración de las fuerzas conservadoras.

Y cuando yo oigo: «El partido conservador que dirige el señor Dato ha demostrado una gran fuerza electoral en nuestras Cortes sucesivas, no lo ponga en duda, pero digo que por los Gobiernos de los que formaba parte no tuvieron ninguna clase de hostilidad, como tampoco por los elementos políticos que nos seguían a los que gobernábamos.»

Luego caímos los que formábamos el Gobierno de Abril, y muy poco tiempo fuimos castigados por un Gobierno que presidió el señor Sánchez Toca.

Y apoyé aquel Gabinete. Le di facilidades con mis amigos en el Parlamento para solucionar el problema político.

El momento actual.—Nuestro apoyo al Gobierno y las tarifas ferroviarias.

Cayó ese Gobierno y se formó el actual. Y ya estamos, señores, en la entrada del problema político del momento.

El Gobierno actual se constituyó, pidiéndonos el señor Dato al señor Maura y a mi apoyo y colaboración. Yo le ofrecí mi apoyo. Dije que cada día consideraba más urgente la constitución de un Gobierno.

Un viaje mío, por asuntos familiares, a Madrid, dió ocasión al señor Dato para honrarme con su visita; me dió cuenta de sus propósitos; me dijo que había intentado ya la concentración, mediante algunas gestiones con el señor Maura, sin resultado.

Tuve yo noticias de que aquel Gobierno...

no, ya reconstituido, se proponía por decreto autorizar la elevación de las tarifas ferroviarias.

Lo que me hicieron ayer el honor de escucharme, y creen que yo podía hacer otra cosa? Honradamente, ¿podía hacer yo otra cosa?

La disolución de las Cortes. ¿Qué representa? El señor Dato me contestó en un telegrama que ha publicado la Prensa.

Desde el primer momento, señores, me dedicué a procurar la concentración de las fuerzas conservadoras.

Y cuando yo oigo: «El partido conservador que dirige el señor Dato ha demostrado una gran fuerza electoral en nuestras Cortes sucesivas, no lo ponga en duda, pero digo que por los Gobiernos de los que formaba parte no tuvieron ninguna clase de hostilidad, como tampoco por los elementos políticos que nos seguían a los que gobernábamos.»

Luego caímos los que formábamos el Gobierno de Abril, y muy poco tiempo fuimos castigados por un Gobierno que presidió el señor Sánchez Toca.

Y apoyé aquel Gabinete. Le di facilidades con mis amigos en el Parlamento para solucionar el problema político.

No se evan las tarifas por decreto; pero se disuelven las Cortes

Cuando tuve aquellas conversaciones, que son públicas; cuando se constituyó el Gobierno, ofrecí el apoyo resulte de mis amigos, con la salvedad de aquello que se refiriese a las tarifas ferroviarias.

Hice lo que creo que era elemento en mí hacer. Cumpí el deber de advertir lo que un político honrado debe advertir siempre. Lo que puede hacer y lo que no puede hacer.

Cumpí mi palabra. No he realizado un solo acto contra ese Gobierno. He estado siempre dispuesto a ayudarle; pero ha surgido el incidente último, el más reciente.

Tuve yo noticias de que aquel Gobierno...

el proyecto de ley que anuncia el Gobierno es cuestión cerrada de criterio, mientras se ha acordado en este Manifiesto la declaración ministerial en líneas generales de tal proyecto, si quiere decir que es una cuestión de gabinete la de elevación de tarifas, si resuelve el problema ferroviario, si hace aquello que en la tarde anterior explicó, ¿para qué es hoy de molestiar más sobre el tema? ¡Ah! Entonces resultaría que la disolución de las Cortes obedeciera a las tarifas ferroviarias.

Como será su apoyo al Gobierno Si eso ocurre y así piensa el presidente del Consejo, y éste es un llamamiento que aquí nos hace, respondo, desde luego, que por mi parte yo y todos mis amigos apoyaremos al Gobierno.

La hora de gobernar y cómo ha de gobernarse Señores: Dentro de las líneas generales que en este programa del Gobierno se establece, todos podemos colaborar.

El programa electoral de usos y otras candidaturas Pero si contra lo que yo tengo derecho a esperar del presidente del Consejo dogmático, después de resolver el problema en los términos de las Compañías en la misma situación en que se encuentran respecto al Gobierno, sin resolver ese paradoso problema económico, entonces, vuelvo a decirlo, en las elecciones, seré yo quien solicite que se evanen las tarifas ferroviarias y quien quiere que no.

Entonces serán los pueblos los que exigirán de todo candidato cuál es su criterio, porque al disolver las Cortes se da este Manifiesto y se anuncia tal proyecto con preferencia a los demás, con ser tantos los que demandan la intervención legislativa.

Si se da preferencia en las Cortes a la discusión de las tarifas ferroviarias, claro es que el Gobierno levantará la bandera electoral; y al prepararse a obtener una mayoría que no tiene en las Cortes actuales, quiere que vayan a ellas hombres comprometidos a elevar las tarifas; y naturalmente, los que somos opuestos a este criterio, que consideramos altamente negativo para la solución del problema ferroviario, tendremos que luchar y acudirnos al sufragio, y pediremos que nos otorgue su confianza a los hombres que estamos dispuestos a luchar por nuestro ideal ferroviario de la manera como lo entendían las Compañías, no pensando en sus intereses ni en sus derechos, sino en sus intereses ni en su demanda el interés público.

El Gobierno, ya lo habéis visto, luego de la propuesta que nosotros habíamos hecho en el problema ferroviario, acordó un adelanto reintegrable para atender al personal; ahora, otro adelanto reintegrable para facilitar material móvil a las Compañías; y vamos por donde nosotros caminábamos, y si esto representa, como tengo derecho a pensar, el deseo de la aproximación de criterios en materia tan fructífera como esta entre las fuerzas conservadoras, yo aplaudiré, yo consignaré mi gratitud hacia el señor Dato, que ha dado una alta prueba de patriotismo.

Sólo por ese camino iremos, como iremos por el camino de la construcción de una gran red de ferrocarriles, y si logramos, en medio de tanto transcurso y tanta perturbación, el levantamiento de la riqueza española, fomentar el trabajo español, aunque luchemos en el interior desgraciadamente, como luchaban aquellos que construían el templo de Salomón, que tenían la espada en una mano para defenderse de los enemigos, y con la otra trabajando en la misma manera que nosotros, mediante condiciones pacíficas, abandonando cuestiones de la política, concentraremos nuestro esfuerzo, llevaremos nuestra pasión gene-

rosa a vencer todos los obstáculos que se oponían, y si se va realizando ese plan de mejoras que necesita España, que atraiga a esas masas trabajadoras y que permita, por el desarrollo de la riqueza, mejorar su condición.

Por ese camino queremos ir, porque no queremos luchar estérilmente, porque hemos dicho tantas veces aquello de «paz con todos, y para la guerra con nadie»; si no viéramos ahora obligados por las circunstancias a luchar contra los que han sido nuestros amigos, contra los que piensan en el fondo como nosotros, tendríamos un profundo dolor.

En cambio, si caudica y cada día emite un pensamiento diverso y a veces contradictorio, ese no merece la confianza de la opinión pública. Pues a la conducta hay que atenderse, señores.

Lo que no puede hacerse en los tiempos actuales, sobre todo, yo creo que en ninguno, es gobernar con la astucia y la habilidad. Hay que gobernar con el partido político siempre; es la fuerza que acompaña al hombre político y le ayuda en la gestión de gobierno.

No basta querer eliminar a las gentes; no basta trazar un ideal de sociedad política para gobernar, como si ese ideal fuera la realidad. Es necesario que responda a lo que realmente existe, y los problemas actuales son de realidad. Y porque son de realidad, la habilidad y las ficciones no sirven ya para resolver los problemas.

Otras veces, cuando sólo se discuten meros problemas políticos, luchas de partido y de hombres, esas ficciones pueden servir para ir tirando. Ahora el viento es tan fuerte, que no sirven ya las bambalinas y telones. De suerte que esos problemas hay que tratarlos como ellos son, y el Gobierno de España exige una gran seriedad, un alto espíritu de justicia, que ha de brillar, sobre todo, en el gobernaniente.

Por eso lo que yo no puede hacerse, lo que yo no sirve, es mandar las 500 pesetas para una mata y las otras 500 para la familia del guardia muerto.

Las complacencias con los sindicalistas

Lo que ya no sirve es hablar de la renovación, de la ideología política y social, y del sindicalismo, hasta en sus organizaciones más extremas, como el Sindicato único, para presentarse como un hombre nuevo, que comprende los problemas de su tiempo y se adelanta a la mayor parte de sus conciudadanos y que diga a los gobernadores: «Pueden suspender los periódicos, sindicalistas, pero digan que yo no sé nada.»

El gobernaniente, siempre, pero sobre todo en estos tiempos, ha de tener civismo bastante para aceptar la responsabilidad de sus actos y para dar ejemplo de energía y de virilidad a todos. Primeramente, porque hoy no pueden ya resolverse—nunca, pero hoy menos—los grandes problemas sociales con la violencia, precisamente porque es necesario que el gobernaniente sea previsivo y se adelanta a lo que se demanda por todos los elementos sociales y abra cauces para todos esos grandes problemas; y sólo haciendo eso tendrá derecho a emplear la máxima energía que es menester para mantener el Derecho, y en el derecho, a todos, grandes y chicos.

Para esa política nadie podrá contar, coniego. Para la política de ficciones, para la política de habilidad, del género de esos botones de muestra que yo he exhibido, para eso no pueden contar conmigo.

Para una política que atienda a todas las necesidades nacionales, que resuelva con todas las generosidades necesarias esos problemas, yo procuraré resolverlos, para que se vea siempre el espíritu de justicia de que he hablado, para que todos los combatientes en la sociedad actual, al menos dignos, «Es un hombre fustigado que quiere el bien de todos; es un hombre que dice lo que piensa y hace lo que corresponde a sus convenimientos. Para esa política, sí.»

El sacrificio de los gobernantes sinceros.—La política del miedo y sus consecuencias

Sobre todo, amigos míos, creo que a toda la opinión pública me puedo dirigir, porque gobernar en estos tiempos, para hombres de recta intención, es un verdadero sacrificio; no son estas manifestaciones corrientes.

Don Daniel Durán Ferrando Médico Inspector municipal de la villa de Moncada Falleció ayer a las cuatro de la tarde A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Todas las Misas que se celebrarán el día 9 en la Castrense de Santo Domingo, Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, parroquia de San Esteban, convento de Religiosas de María Reparadora, Iglesia Arciprestal de Villarreal, convento de Oblatas de Benicàssim, y las del día 14 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de las almas de

Don Vicente Oliag y Miranda Que falleció el día 9 de Octubre de 1918, y de su hija María de los Desamparados Oliag y Linares Que falleció el día 3 de Octubre de 1910

¿Cuántas veces habéis oído decir eso y habéis advertido las palpitaciones de la ambición en quien lo decía? Yo, con todos mis defectos, tengo que decir que todo propende a mi alrededor al reposo; que ya los años son muchos y los sufrimientos han sido grandes; pero yo me debo a mi país, y yo, que he tenido ocasiones en las cuales es bien notorio que he podido aprovechar las circunstancias para elevarme todavía más, y he sabido resistir a la ambición, si la tuviera, yo digo que ahora es cuando el hombre político es más útil como el pobre soldadito nuestro que va a Marruecos y muere en un ataque o en una trinchera, y es un número que ha sacrificado todo lo que es: un ser humano con tantos afectos a su alrededor, familia y amigos; todo eso queda allí sepultado, y es heroico sacrificio por la patria, como el de los hombres políticos que hemos recibido tantos honores de nuestros conciudadanos.

No estoy dispuesto a ir a la trinchera y permanecer en ella, suceda lo que suceda. En estos tiempos suele advertirse, a través de todas esas habilidades, una política que yo no vacilo en decir que es la política del miedo. Política del miedo que hace la más eficaz de las propagandas a la política terrorista.

Cuando las ciudades sufren como sufrirá ahora aquí en Valencia, como sufre buena parte de España; cuando esa política terrorista es necesario que termine; cuando todos se convengan de que sólo en la paz y en la fraternidad y en el espíritu cristiano se podrá hallar las fórmulas de salvación; cuando sufrir, digo, y os veis enervar, y que la sociedad vive en desesperanza porque no llega el remedio, porque todo queca impune, porque un hombre ilustre, racionalmente, en el cumplimiento de su deber—que así puede decirse, por haber servido noblemente a su país—ha sido asesinado... (Grandes aplausos que impiden oír al orador.) Cuando os sentís impresionados, y que esa desesperanza a que aludo enerva vuestras fuerzas y no lográis reaccionar para hacer frente a todo eso, es preciso buscar el remedio no sólo en la violencia y en la defensa material, sino en la solución armónica, al mismo tiempo, de esos grandes problemas, buscando primero la autoridad individual en cada uno y la autoridad en la colectividad, para después hacer el sacrificio de emplear entonces el sagrado derecho de defensa.

Si de esas causas de decaimiento es una la contemplación de las vacilaciones en los Gobiernos y las autoridades, los temores que se diseminaron más o menos—hay que hablar con franqueza—no son temores siempre de responsabilidad por los actos que se realizan, sino que en muchos casos son temores por la propia persona.

La evolución social y moral.—A la paz de España.—Lealtad

No puede estar servido así un pueblo, y el político que tenga por objeto dar solución a todos esos problemas pensando en que el hombre, por el mero hecho de nacer, tiene derecho a lo que se llama su paño al sol y a obtener los elementos de vida necesarios, y si no puede lograrlos, a que se le faciliten; cuando veis transformarse, no sólo el derecho en todas partes, sino la propia conciencia del Estado y hasta sus propios fines para el bien del individuo y con la sociedad, y aquel espíritu de caridad cristiana que Jesucristo inculcó en los hombres y que vivifica en la humanidad eternamente, va desapareciendo y transformándose en derecho, en ese derecho que en sus evoluciones y transformaciones va supliendo esa desorientación de los pueblos elevando a la categoría de derecho y de justicia aquello que antes por caridad daban los hombres; pensando en todo eso, avanzando en la solución de esos problemas, que serán eternos y que nadie pueda contener, viene ese político derecho a pedir que los

CAZADORES

El domingo día 17 del actual, y nuevo horas de su mañana, se efectuará en el teatro Serrano, de esta ciudad, la subasta de los puestos o replazas para las grandes tiradas de aves acuáticas, que con tanto éxito se celebran todos los años en los cortos de caza de este término.

PIDA/E EN TODA PARTE CHAMPAGNE BENEZET

Diario de Valencia... Benita... El obispo... Santa Ig... compa... ca, y P... El ofe... clón de... mera d... memoria... mártir... No se... quémo... 100, n... 'loques... G... de Mar... Se de... sino; y... CORT... Concepció... a las... iglesia de... cantada... a las cine... món y Vi... A LA... SA.—En... de a tarde... malinos y... celebrará... MES D... iglesias y... mañana, a... (Domingo... la siete... Salvador... licia; y a... nes, Santo... Capuchino... me, San... alina mar... Capuchino... nueve, en... vez); y a... a las diez... gunda vez... La co... znumera... como los... especialid... Los no... es la p... dores in... Si quer... a base... Pid... P... El acredit... su numer... te abri... (frente al... Tod... Inform... de... Depend... Valencia, M... Valencia,...

Militares

Sapornumerario
Ha pasado a esta situación el comandante de Infantería don Antonio Izquierdo Vélez.
Maniobras militares
Según noticias recibidas en Valencia, las baterías del quinto ligero, que marcharon a Cartagena, están realizando con éxito grandes las escuelas prácticas, mereciendo unánimes elogios de cuantos las presenciaron.

Movimiento de población

Nacimientos, 12. Defunciones, 10.
Salvador Carreres Gil, de 54 años, de Asistolia.
Manuel Ortega A. bors, de 55 años, de pneumonía.
Juan Nave Nachter, de 15 días, de esclerosis aguda.
Cabrera Cortina Pérez, de 28 años, de miocarditis.
José Serrano Muñoz, de 25 años, de hemorragia.
Julian Agraz Morales, de 80 años, de arterio esclerosis.
María García Salvador, de 4 años, de meningitis.
María Zálve Ortiz, de 81 años, de cáncer de mama.
Josefa Martínez López, de 81 años, de carcinoma.
Ramón Pérez Dobón, de 10 días, de desampaña.

Luis Agustí Asensí, de 25 años, de angiocóndritis.
Alejandro Mendoza Jiménez, de 3 años, de gastroenteritis.
José Martínez García, de 57 años, de colapso.
Bautista Moncholi Miranda, de 80 años, de hematocefalia.
Flomena Penades Rodríguez, de 11 meses, de gastroenteritis.
Antonio Alegre Cuenca, de 33 años, de gastroenteritis.
Matrimonio: Juan Sanchis con Orfeña Vilagrasa.
7 de Octubre.

José Cerezo, con Concepción Alonso.
Enrique Zarranz, con Pilar Gabarda.
Manuel Alexandre, con Isabel Chiner.
Antonio Lillo, con Vicenta Mener.
Vicente Torremocha, con Francisca Bonno.
Lujo Fejo, con Amalia Granell.
Bautista Luis, con Elena Font.

REGION

TRIDUO EUCHARISTICO.—Las Marias de esta importante villa dispusieron la celebración de solemne triduo en honor de Jesús Sacramento, que dió principio el 24 de Septiembre, por la noche, estando la predicación del mismo encargada al Redentorista Padre Miguel García Alonso, quien pronunció sentidas pláticas acerca de la misión que Nuestro Señor Jesucristo tiene confiada a las Marias del Sagrado.
El día 25 fué memorable. Por la mañana hubo Comunion general, que resultó numerosa y placidísima, y por la tarde fué la solemne función de desagravio, en la que el citado Padre hizo resaltar el amor de Jesús a la ingratitud de los hombres, consiguiendo enervar no solamente el corazón de las Marias, sino también a todo este católico pueblo, que tanto le quiere y acude siempre a oír su evangélica palabra.
La procesión claustral con el Santísimo resultó en extremo emocionante. En el altar del Sagrado Corazón de Jesús se leyó el acto de desagravio y consagración. Las Marias cantaron los cánticos litúrgicos y el himno con la unción que les es peculiar. Hubo también imposición de medallas

Los oficiales de Secretarías Judiciales

Estos sufridos funcionarios de la Administración de Justicia, roncros ya de exponer sus quejas a los Poderes públicos para que mejoren la precaria situación que atraviesan a causa del encarecimiento de la vida, han convocado a todos los compañeros de España para que asistan a una asamblea que se celebrará en Madrid el día 7 de Noviembre próximo, en la que se ha de marcar, de un modo definitivo y terminante, el rumbo a seguir hasta lograr el mejoramiento económico de quienes tan buenos servicios prestan a la Administración de Justicia y que de manera tan mezquina se les recompensan.
Tienen razón sobrada esos modestos funcionarios: ellos son los que lo hacen todo en los tribunales; los que con puntualidad siguen la tramitación de los asuntos civiles, y sin demora instruyen los más complicados sumarios; los que hacen las penosas guardias del Juzgado, y los que como compensación de tanto trabajo intelectual y corporal, cobran sueldos verdaderamente irrisorios.
Eso no debe ni puede seguir. El pavoroso problema actual de la vida exige que esos útiles y diligentes funcionarios estén debidamente retribuidos, para que no se vean en la disyuntiva de morir de inanición o caer en la venalidad, en cuyo caso serían perjudiciales a la Justicia.
Es preciso que esos funcionarios puedan desempeñar sus delicadas tareas con absoluta independencia de todo elemento extraño a la curia, y para ello se necesita que estén decorosa y suficientemente retribuidos, pues no hay peor consejero que la necesidad.
Por decoro de los tribunales, por la justicia de la causa, por equidad y hasta por egoísmo, deben ser atendidos en su demanda esos funcionarios que van a reunirse en Madrid el día 7 de Noviembre. Pero nosotros nos permitimos aconsejarles que dirijan bien la puntería; que no equivoquen el blanco, y saliendo de la legalidad vayan a hacer odiosa su actuación, hoy tan simpática. Talento y recursos les sobran para no descender a las violencias de los obreros manuales.
Con que, a ver si tenéis juicio, señores oficiales de secretarías judiciales, que si sabéis comportaros bien, la opinión sana, los altos Poderes de la nación, estarán con vosotros.

Publicaciones

Hemos recibido «El Eco Judicial», publicación mensual, órgano de los oficiales de las secretarías judiciales de España, que con éxito creciente se edita en Valencia.
El número que tenemos a la vista, correspondiente a este mes, es interesantísimo, y su lectura nos ha sugerido el artículo que insertamos en otro lugar del periódico.

Federación Agraria de Levante

Categoría: T. (Terreal).
Regimen: T.-J.
El centro de la depresión que hoy a nuestro lado Norte (San Sebastián, 755'7 milímetros), y hacia los telegramas de Francia. Los vientos, en consecuencia, han entrado en los rumbos del Oeste, soplando hoy el Poniente de nuestro litoral.
En efecto, tanto anavez como ayer, ha llovido bastante al Occidente y Norte de nuestra región.
He aquí los datos hasta ahora recibidos:
Día 5: Alcalá de Chivert, 112 milímetros; Benaguasil, 674; Benicadim (Benicarlo), 142; Chelva (Comtano), 61; Santa Magdalena de Pulpis, 177.
Día 6: Cuenca, 27 milímetros; Roquetas, 4; Teruel, 6. Valencia (F. A.), 25. Temperaturas extremas regionales: Alta, 26 y 16 grados; Teruel, 16 y 0.
Tres tarde.—Y. M.

Academia Sanchis Ordines

Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Nautica, Aduanas, Perlas, Banco de España, Tabacalera, Monte de Piedad, Sobrestantes, Auxiliares de Catastro y Cuerpo de Prisiones.—Clases especiales de Francés, Matemáticas y Mecanografía para ambos sexos.
Preparación sólida para las próximas oposiciones a Escuelas Nacionales.
Profesorado competente
Rey Don Jaime, 4, principal.—Valencia

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores
ROMEY Y ESCOLANO
de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.
Para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana por el novísimo vapor
España número 1
cargará en este puerto, el 17 de Octubre.
Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón
salidas todos los sábados a las doce horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
salidas los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra e Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A.
Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Línea regular vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

PARA ITALIA Y HAMBURGO
LINEA A ITALIA
PRUSIA
El vapor
saldrá el 11 del corriente, para MARSELLA y GENOVA.
LINEA A HAMBURGO
BRUN VON WARENDORP
saldrá el 12 del corriente, para HAMBURGO.
Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Lubeck, Stettin, Danzig, Koenigsberg, Copenhague, Golemburgo, Estokolmo, Christiania, Sia vanger, Bergen y Trondhjem, a fletes económicos.
Consignatario Enrique Beha Pascual y Gros, 2, Valencia.
Para informes en el Grao, dirigirse a los señores LA RODA HERMANOS o al cableite n.º 10, teléfono 3.313

Línea regular de vapores fruteros Para Southampton

El vapor
Ciscar
cargará en Valencia el día 8 de este mes.
Para informes dirigirse en Valencia a don Alexander D. Hamilton, Pintor Sorolla, 30.
En Southampton a Simons (Southampton) Limited, corredores de frutas, Inner Docks, 14, 15-16.

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldoas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanas, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción.
Préstamos realizados en esta región
PESETAS 25.052.720
Total de préstamos realizados
PESETAS 471.760.929
Delegado, D. BENITO ALTET, Mar. 23.—VALENCIA

AVISO

Desde 1.º de Octubre ha principiado la venta de géneros de punto y otros artículos, a precios de fábrica, en el Camino Barcelona, 7

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio corriente
CAPO CORONA
Saldrá de este puerto el 8 actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios en Valencia:
HIJOS DE NOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro)
Tinta negra
La más negra, a 250 ptas. litro sin casco. Librería de Real, Corredera, 24, 25

“ORBIS”

S. A. (Antes Bar-Lock) MAR 8
REINGTON UNDERWOOD CONARCA SOUTH etc
ALQUILER
DESE DE 10 Ptas MES PEDIR CATALOGO
A los corteros en particular
Todos en general. Bonísima gratificación a quien proporcione local para establecer industria, oficina y despacho, sin que sea en calle céntrica o extramurada. Razón: Maldonado 27.
Se alquila
local propio para industria. Razón: camino Barcelona, número 7, bajo.
Ocasión
Vendo una preciosa cama de metal, niquelada (imperial). Nave, 14, bajo.
Venta de fincas
En el centro de la capital y en sus ensanches, desde 15.000 pesetas en adelante, locales para almacenes o industrias en diferentes sitios de la población. Informar al corredor José María Berni, Sagasta, 9, entresuelo, de 9 a 1 y de 4 a 6.
Máquinas de escribir
Baratas
Muela, 16, bajo

Sombreros de paja

En la fábrica de Joaquín Ros Herrero, calle de Félix Pizuela, 22, se acuestan lujosas maquinillas. También hacen falta aprendices.

Planchadoras

a máquina y a mano, se acuestan en el Planelló Mecánico Gutiérrez. Don Juan de Austria, 6.

Portera

se necesita, prefiere matrimonio con una hija mayor, dos hermanos, o madre e hija. Inutil presentarse sin buenas referencias. Razón Alameda, 7, entlo, de 10 a 12 y de 4 a 6.

Oportunos carpinteros o albaniles

Se necesitan dos jóvenes de tercera clasificación, que pertenezcan a la Casa de los Obreros Católicos de ésta, o han de tenera de la capital. Razón Corset, número 41, bajo.

ALTO

Compra-venta de fincas

Tengo en las calles siguientes: Sorri, 40.000 duros; San Bartolomé, 4.000; Caballeros, 40.000; plaza Almoína, 3.000; Salvá, 20.000 y 14.000; Bailén, 20.000; Roteros, 8.000; Padre Hurtado, 5.000; Morat, 3.000; Gran Vía, 20.000 y 80.000; Palau, 7.000; Alameda, 40.000; Jesús, 4.000 a 20.000; Grabador Esteve, 35.000; tengo más por otras calles, masías, huertos, huertas y chalets, todo con buenas rentas. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Horro de los Apóstoles, n.º 9, despacho de 8 a 12 y de 2 a 4 tarde, frente a la plaza de la Virgen.

Se vende

un salón estilo inglés, de caoba, compuesto de armario con vitrinas, dos sillones, seis sillas, butaca, vitrina, mesa centro y tres lambrequines; dormitorio, compuesto de cama de matrimonio, dos mesitas de noche con lujas biseladas, coqueta y armario, todo de caoba y mandolina, con su buen estuche. Calle del Miguelete, 2, p.º 1.º, Valencia. No se admite intermediarios.

Máquina

de vapor inglesa, de 2 HP, con su correspondiente caldera, se vende. Razón: Flora, F.

Abelito Calabuig



Botellas y vidrio rojo

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio rojo. Borrull, 24, teléfono 1.652. Avísandose se pasa a domicilio.

Ga age

capaz para cuatro coches. Razón: plaza Conde Carlet, 1.

Muebles americanos

para despacho, en madera de buena clase, construcción y economía. Murillo, 23.

100 pesetas

gratificaré al que me proporcione plaza céntrica de 40 a 70 pesetas mensuales. Bisbe, 14, 2.º

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Herederos de Corrents, Grao Vía, 63.

Dinero

Se facilita a propietarios, comerciantes e industriales, anticipo para divisiones de bienes, pago de derechos reales y cobro de toda garantía que convenga. Razón: José María Berni, Sagasta, 9, entresuelo, despacho, de 9 a 1 y de 4 a 6.

MATERIAL ELECTRICO GUILLERMO E. BARTLE
Teléfono 1.—Calle Amorós, 18 VALENCIA
Lámparas G. E. B. Trade Mark
DE UN VATIO De 5 a 50 bujías, pesetas 2 De 100 bujías, pesetas 4'25
DE MEDIO VATIO De 25 bujías, pesetas 3'25 De 100 bujías, pesetas 7
* 30 * 400 * 200 * 10
Grandes existencias en MATERIAL ELECTRICO Y LAMPARAS

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: Cura estómago y nervios

Depositario en Valencia: RAMON ORTIZ, Lauria, 10; teléfono 793

DOÑA URRACA DE CASTILLA
Estaba cerrado, preso en su propia habitación.
No nos es dado trasladar al papel las horribles palabras que los narradores de este suceso ponen en boca del Terrible; pero mientras sus labios vomitaban blasfemias, resonó una voz débil y cascada, que decía:
—Hijo mío, Ataulfo... ¡Jesús, qué prisas llevas!
—¡Contra! ¡Tú!... ¡Esa llave presto! —contestó el ricohombre mirando con indignación, no exenta de respeto, a la persona que le dirigía la palabra.
Figúrese el lector una vieja setentona, de rostro alegre y bonachón, con más arrugas que un pergamino en que se apoya la frente, mejillas hundidas, nariz afilada y frente poblada de algunos mechones de canas que debajo de las tocas le sañan, el cuerpo encorvado y sostenido por un puntal, que tal parecía el báculo en que se apoyaba; figúrese todo este conjunto de peculiaridades perfeccionadas, envueltas en una cofia, manto y tónica de estameña, y tendrá un aproximado retrato de personaje que así detiene al lobo de Altamira al salir de su madriguera.
—¡Esa llave, madre Contra! —repuso Ataulfo con melores modos, pero no con menos impaciencia.
—Pero, ¿qué prisas tienes? —dijo Contra manteniendo y con un acento de superioridad que contrastaba con su miserable aspecto.
—¡Prisa!... ¡Ninguna! —repuso el ricohombre queriendo sonreír, y añadió

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
por lo bajo: ¡Así te llevarán mil demonios! —Pero, ¿qué haces aquí, madre Contra?
—Ya lo ves, hijo mío —contestó la vieja acomodándose tranquilamente en un sillal, cerca de la chimenea; —buscar la lumbre, porque el calor es la vida para el anciano.
—Vamos, basta de bromas... ¡Juro a Dios que se demasado atrevimiento, aunque a sus pechos me hayas crinado...
—Y si te hubiese amamentado con rejalgar, hijo mío, ¡cuán poco se hubiese perdido!... ¿Eh?
—¡Ya comienzas, vieja maldita! Te advierto que eres mi nodriza, y no mi bufón, y que si a bufón le pago para que me diga desvergüenzas...
—A mí me tienes para que te diga verdades.
—Pues bien, voto a tal: ¡ahora no estoy de humor ni para lo uno ni para lo otro, ¿lo entiendes? ¡Esa llave! Y si tardas un minuto, sé! respeto a tus hechicerías, mando a Martín que te desuelle, ya que no tienes otra cosa que pellejo.
Contra se echó a reír de una manera particular, y seguía contentándose a la lumbre con las manos delante del rostro, que tal parecía el báculo en que se apoyaba.
—¡La llave! —gritó el Terrible con un acento que hubiera hecho de espanto a los demás habitantes del castillo. —¡La llave, o mueres aquí abrasada!
—¡Jesús, que terco y qué portado! ¿Cómo? ¿no te das cuenta de que no tengo? —repuso la vieja sin alboroto.
—¡Mentira, bufón del infierno! ¿Se lo has oído? —dijo Ataulfo, y añadió

DOÑA URRACA DE CASTILLA
—Nada sabía, es cierto; pero tenía vehementes sospechas de que en esa torre se encerraba algún crimen; porque nunca has querido fiar a nadie la custodia de ciertas prisiones; porque sé la historia de tu vida...
—Deja por Dios mis historias, Contra, que son largas de contar, y por mucho que sepas tú de ellas, lo que es a mí nada de nuevo has de decirme. Tú tendrías sospechas... cuántas te diese la gana; pero hasta ahora, hasta el instante en que me has visto...
—Y escuchado.
—Pues, y escuchado... Tú, con toda tu ciencia y tu hemandad con el diablo, ¡tú nada sabías de fijo.
—Pero ¿qué te importa?
—¡Oh! Mucho más de lo que os parece, vieja del infierno —exclamó Ataulfo, levantándose como el tigre que se lanza furioso de repente contra las resas de la jaula. —Aquí, aquí vas a morir, miserable, y como de este recinto no has salido, contigo perecerá tu descubrimiento.
—Morir —dijo sonriéndose Contra —seguro estoy de que no atenderás a mis días. No porque sea tu madre de leche, no porque mi sangre corra mezclada con la tuya, no por cariño ni por respeto, no: es de miedo. Tan segura estoy yo como el más vil de tus vasallos. ¿Y por qué? Porque sabes fíjamente que el día en que seas rey de homilido, aquí será el último de tu vida. ¡Hérome, Ataulfo, hérome con ese puntal que has desvainado, y al expirar te diré: ¡Adiós, hijo mío, adiós... hasta la noche!

DOÑA URRACA DE CASTILLA
to decidido, jugueteaban los céfros de la mañana con sus largos cabellos compartidos en mechones encrespados, que daban todavía más aire de ferocidad al semblante del novio, espejo de todas las ansias, batallas y contradicciones del alma. Pasándose delante de sus sienes dirigía al interior de alzar miradas falsas y torcidas como de hiena, y tendiéndolas luego por los amonios y frondosos valles del Mediodía, tornábanse poco a poco dulces y tiernas para acabar en impacientes y frenéticas. Así vagaba de uno en otro objeto y sentimiento, y el sol en tanto seguía levantándose con harta desesperación del caballero que veía entrarse el día más que de paso, sin que se divisara aquella a quien antes de a noche debía estrechar en sus ardientes brazos.
Observó por fin en el horizonte balios lejanos que le parecieron ser la comitiva de su esposa, y tal imitación experimentó su rostro, que enteramente quedó desfigurado.
—¡Oh! ¡Es ella, es ella! —murmuró con un acento tan profundo, que con él parecía haber exhalado el espíritu.
Pasados algunos instantes de inmovilidad y ensimamiento, la lucha de su corazón debió renovarse con más bríos, porque la alternativa de sus miradas al interior y a la campiña cada vez era más rápida, y aparecían con igual frecuencia en su rostro la dulce sonrisa del amor y el torvo ceño de la venganza.
La venganza debía vencer, porque así una expresión de alegría interna bajo el ricohombre precipitadamente a los corre-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA
Exclus
Cin
Piano an
Gran éxito
Los dos
Creación de
Completar
El Mito
mitad de
postruras y

NOVEZ DE
KOLA CORTALS
(LICOR HIGIÉNICO)
 Poderoso tónico reconstituyente y agradable en sumo grado - Exijase siempre legítimo.
 Unico fabricante J. CORTALS. Valencia

El negocio de las harinas

En nuestro número de ayer llamábamos la atención del alcalde acerca de la conveniencia de que se examinara bien las ofertas de trigo y harina que se habían hecho a la Corporación municipal y se viera cuál de ellas era más beneficiosa para el bien público; y creyendo servir como debemos a la opinión, nos permitimos indicar la conveniencia de que tuviera muy presentes las indicaciones que en la sesión última hizo su correligionario el señor Trigo, relativas a la conservación de la harina que pudiera adquirirse.

Por lo visto, el alcalde no creyó dignos de tomarse en consideración aquellas leales advertencias, por cuanto en la nota oficiosa que publicó la Prensa de anoche para nada se alude a nuestras indicaciones. No por eso hemos de dejar de señalarle los peligros que para el erario municipal pudiera tener un acuerdo no bien meditado, porque queremos tener el camino expedito para poder exigir responsabilidad ante la opinión pública a quienes, por incomprensible precipitación, pudieran perjudicar los intereses de la ciudad.

El señor alcalde, en su nota oficiosa, nos dijo que las ofertas que tenía de trigo eran al precio de 71'50 pesetas, y aunque demostraba conocer los riesgos que pudiera tener la conservación de la harina, se mostraba partidario de adquirirla al precio de 89 pesetas. Y esto es lo que no podemos comprender, a pesar de cuantos razonamientos nos hemos hecho. Si el margen de molaración del trigo ha sido siempre el de 15 a 16 pesetas, y éste puede conservarse almacenado de mejor manera que la harina, ¿cómo se explica que pudiendo adquirir con un contrato de trigo al precio de 71'50 una harina de 86'50 pesetas, opte el alcalde por adquirirla al precio de 89, con evidente perjuicio para el erario y para los valencianos? Esto es lo que no podemos explicarnos.

Además, el mismo día en que el alcalde de Valencia daba a conocer sus propósitos de adquirir la cantidad de harina necesaria para el abastecimiento de la población, se presentó en el Gobierno civil una comisión de harineros, haciéndole presente al señor gobernador que tenían hechas compras de trigo al precio de 70 pesetas, y que empezaban a recibir las remesas en el próximo marzo, y únicamente necesitaban se les aprovisionase de trigo hasta aquella fecha. Si esto es así, ¿por qué no se dirige al señor alcalde la comisión ejecutiva a que alude la circular del 30 de julio último, para que adquiere por cuenta del Gobierno el trigo necesario y bastante para atender a las necesidades de Valencia hasta marzo, evitando el riesgo que una operación mercantil tan importante pueda traer?

Brindamos todas estas consideraciones al señor alcalde, en primer término, y a la Corporación municipal, para que no vayan con excesiva precipitación a tomar acuerdos que pueden tener muchísima trascendencia.

Para terminar, y sin perjuicio de comentar el resultado de la sesión de esta tarde:

La circular del Ministerio de Fomento de 7 Septiembre último fija el precio de la harina en el mercado nacional a 82 pesetas. Con esto y las manifestaciones hechas anteriormente, relativas a las compras hechas por los harineros para marzo a 70 pesetas, véase lo que más pueda avenir a aquellos intereses por los cuales debe velar el Ayuntamiento.

Por hoy, nada más.

Gacetillas

El Instituto Médico Valenciano celebrará esta tarde, a las 8'30, la sesión inaugural de curso que debió celebrarse ayer y que fué suspendida por causas imprevistas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" Lódez Moreno.

El ministro de Fomento ha publicado una real orden, prorrogando hasta el 31 de Diciembre del corriente año, para las entidades de Seguro marítimo, el plazo para solicitar la inscripción en el registro creado por la ley de 14 de Mayo 1908.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPL. 3

La CASA PAMPLO anuncia a su distinguida clientela, que hoy por la tarde permanecerán cerradas al público las puertas de sus almacenes, con el fin de preparar una Exposición con motivo de la festividad de San Dionisio.

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, extracto, antitélico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costas.

Ayer, en el tren correo, salieron para Madrid los señores Cañada y Arnal, presidente y vocal, respectivamente, de la Asociación de empleados y obreros de la Diputación provincial. Dichos señores van a tomar parte en la asamblea nacional que tendrá lugar en la corte, con el objeto de discutir las bases que se han de elevar al Gobierno para mejorar la angustiosa situación económica en que se encuentran algunos empleados y obreros provinciales de España.

Fueron despedidos con gran entusiasmo por la inmensa mayoría del elemento obrero provincial.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso FOSTO-GILCO-KOLA Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de Septiembre, en su domicilio, hasta el domingo, a las horas de costumbre.

EL DOCTOR DESPILIS, especialista en enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, tiene establecida su clínica en la calle Torno de San Cristóbal, 5, esquina a la de la Paz.

Gimnasio Colón, de don Felipe Enguandanos. Hernán Cortés, 7.

EL DOCTOR DESPILIS ha regresado de su viaje, y recibirá diariamente en su clínica, Torno de San Cristóbal, 5, esquina a la de la Paz.

Los que padecan del estómago y hayan recurrido a mil específicos sin encontrar la salud, visiten el Balneario de los Herederos de don Gregorio Campos, de Sevilla, y sin que ello constituya fisonomía por el sanador, podemos afirmar que es la curada mejor presentada de la temporada, lo que celebramos muy de veras, porque así destruyera en absoluto la versión lanzada entre la afición de que esta curada era terciada, siendo, como decimos, una señora curada con todos los honores.

El público aplaudió la salida de los cajones de cada toro, lo que demuestra la hermosa lámina de cada uno, pues están gordos, con muchos pitones, y dejaron muy satisfecho al numeroso público que presencié el desencajonamiento.

La resaca de los toros es como sigue: Número 26.—"Apoderado", negro entrecapelo.
 Número 42.—"Manchego", negro entrecapelo.
 Número 76.—"Podenco", negro.
 Número 27.—"Carnicero", negro.
 Número 52.—"Vencedor", cárdano.
 Número 76.—"Vencedor", negro.

La combinación de matadores, después de innumerables conferencias, y después de haberse leído la amargura, la empresa ha podido por fin reunir una terna superior, siendo los contratados Julián Sáiz, SALERI; Diego Mazquiarán, FORTUNA, y el paisano, objeto de la extraordinaria animación que hay por ver esta curada, MANUEL GRANERO, cuyos éxitos en su alternativa reciente en Sevilla es la comidilla de todos los aficionados.

El orden de actuación de dichos matadores será el citado anteriormente, es decir, por orden de antigüedad.

Mañana por la tarde, de cuatro a seis, se permitirá la entrada al público en la Plaza para ver la hermosa presentación del ganado, siendo amenizado el acto por la brillante banda de Veteranos, que ejecutará un pasodoble, original del inspirado profesor del Conservatorio, don Benjamín Lapiedra, dedicado a su querido amigo y alumno suyo que lo fué, el nuevo matador de toros, nuestro paisano el muy afamado MANUEL GRANERO.

Esta tarde estarán abiertas las taquillas de la Plaza para la expedición de billetes, y a juzgar por la enormidad de pedidos que tiene hechos la empresa, el domingo va a ser un acontecimiento taurino en nuestra Plaza de Toros, y es de esperar que, dadas las magníficas condiciones del ganado y la actuación de matadores de tanto relieve, será un éxito, tanto artístico como económicamente.

Gacetillas teatrales

CINE MODERNO
 Ayer fué día de pécimas para esta empresa, pues se pusieron de manifiesto las simpatías que tiene entre el público, y éste demostró que sabe agradecer los sacrificios que por él se hacen, pues el salón estaba concurrido como nunca por un verdadero ramillete de mujeres hermosas de conocidas familias valencianas, que han hecho de este punto de reunión, quedándose muchas más sin poder entrar por haberse agotado las localidades; la paciencia estrenada obtuvo un gran éxito, y muy celebrada la reaparición del quinto Monzonis, como asimismo el que con éste alternara el piano automático Melián Angelus, adquirido con este objeto.

Los aficionados a cine y a la música están de enhorabuena, pues se les esperan muy buenos ratos; hoy seguramente se repetirán los llenos, y así deberá suceder durante el resto de temporada muy justificadamente.

RUZAFÁ
 Esta noche tendrá lugar el estreno del sainete lírico en un acto, dividido en tres cuadros, original de Ramos Martín, música del maestro Guerrero, "LA PELUSA O EL REGALO DE REYES", tomando parte las señoras Taberner, García Ramírez, Esteve, Gorgé, Hurtado López y Monreal, y los señores León P., León I., Vivas, Morán, Furió, Cruz, Villante, Benquells, Vía y coro general. Completan el programa "LOS GUAPOS" Y "EN SEVILLA ESTA EL AMOR".

Mañana sábado repris de la zarzuela cómica "LOS NOVIOS DE LAS CHACHAS".

En la próxima semana, reposición de "LA PRINCESITA DE LOS SUEÑOS LOCOS" Y "LAS CORSARIAS".

ESLAVA
 Hoy se celebrará una soa función, a las 9'45 de la noche, en la que se representará la graciosa obra de creciente y extraordinario éxito, "Los caciques".

Gremio de Maestros Barberos

Se pone en conocimiento del Gremio en general y del público en particular que desde hoy se cumplen los acuerdos publicados en el día de ayer; por lo tanto, se ruega a todos que el domingo se abran los establecimientos a la hora indicada y se cierren a las doce, para abrirlos el martes, teniendo por lo tanto el lunes cerrado todo el día, demostrando una vez más la unión que reina entre todos.—La Comisión.

España al día EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA

El señor Dato nos manifestó esta mañana a los periodistas que no ocurría ninguna novedad en la península.

"La recepción de anoche en Palacio—añadió—en honor de los congresistas del Postal resultó brillantísima."

Don Alfonso conversó con la mayoría de los representantes extranjeros.

No asistió el ministro de Fomento, por hallarse indispuerto.

Esta mañana despacharon con don Alfonso los ministros de Instrucción y del Trabajo, poniendo a la firma el decreto sobre circulación fiduciaria.

Recibi telegramas de San Sebastián dando cuenta de los sucesos de Azcoitia.

Hay reina allí tranquilidad.

En el Consejo de ministros del sábado seguiremos ocupándonos de los asuntos de Fomento y de Trabajo que quedaron pendientes en los Consejos anteriores.

Un periodista:—¿Tiene algún fundamento la noticia de que los elementos militares de Zaragoza habían adoptado determinada actitud relacionada con el estado social de aquella capital?

El señor Dato:—Ninguno; pueden ustedes desmentirla rotundamente, sin miedo a que les contradigan."

Manifestó después que le habían visitado muchos senadores y diputados y el marqués de Estella, el Obispo de Sión, el intendente señor Altalaguirre, el general Arráz y las demás personas designadas para formar parte de la misión que va a Chile y los Sacerdotes señores Vélero y Alderete.

Eclesiásticas

SANTA PASTORAL VISITA.—Después de haber practicado la Santa Visita en las parroquias de Paterna, Eliana, Puebla de Vilbona, Ventas de la Puebla y Benisán, en donde hoy se encuentra, regresará nuestro excelentísimo Prelado a Valencia en el último tren de Liria.

Mañana por la tarde marchará a Gandía, con el objeto de oficiar de Pontifical el domingo en las fiestas de San Francisco de Borja.

El miércoles 13 reanudaré la Santa Visita por el cercano pueblo de Mislata, desde donde pasará a Cuart de Poblet, Manises y Ribarroja.

PRIMERA MISA.—La fiesta celebrada ayer en la Iglesia de la partida de Fuente de San Luis, con motivo de celebrar su primera Misa el que ha sido Rector del Colegio de Santo Tomás de Villanueva, don Vicente Sierra Sales, que acaba de ser nombrado catedrático de Historia de la Literatura en la Universidad Pontificia, fué solemnisima y altamente consoladora para el misacantante y su apreciable familia.

Casi todos los que en día tan memorable se congregaron en torno del novel Sacerdote han sido sus hermanos de boca. Allí estaba, como padrino, el decano de las parroquias y también decano del ilustre Colegio de Abogados, señor Barberá Falló; el párroco don Francisco Palanca y Maciá; el difonso y subdifonso, los señores don Enrique García Martínez y don Marino Bertólv Peña; el Canónigo de esta Metropolitana señor Gil y Jimeno, que pregonó desde el púlpito las excelencias del Sacerdote católico y tuvo frases de aliento para el joven celebrante, y últimamente, por no ser profanos, allí estaban, entre otros, los tomanos señores Puig, Santandreu y Belarte. No debemos omitir a la distinguida señora doña María del Carmen Ortíz, madrina por derecho propio del misacantante, pues que lo ha patrocinado desde que visitó la honrosa beca del colegio de Santo Tomás, ni tampoco al respetable Sacerdote don José Pons y Pons, que ocupaba un distinguido lugar entre los asistentes, por haber sido el primero que protegió y encomendó la vocación del señor Sierra.

Contribuyó al esplendor y magnificencia de la solemnidad la parte musical, que fué selecta, obteniendo excelente interpretación la misa en la del insigne maestro Giner; la antífona "Sub tuum praesidium", de Baixauli, y el "Te Deum", de Ubeda.

Por supuesto que a las satisfacciones de don Sierra se unieron las de los numerosos feligreses de aquella parroquia, para quienes será imborrable el día de ayer.

De nuevo felicitamos al novel Sacerdote, a quien deseamos prolongada serie de bienes en el ejercicio de su sagrado Ministerio.

El arbitrio sobre rodaje

Manifestaciones del alcalde
 El alcalde dijo ayer a los periodistas que diariamente aumenta el número de carros que entran en la ciudad, siendo por lo tanto la recaudación de este impuesto cada día mayor.

Considera absurda la actitud de los hurtanos, pues de sobre saben que los carros cargados de hortalizas están exentos del pago del arbitrio, y el hecho de no abastecer los mercados, tratándose de un asunto que no les afecta, envuelve sólo el propósito de causar daño innecesario, y que sin duda alguna el Ayuntamiento, en la sesión de hoy, se verá en la necesidad de decretar la pérdida de los puestos públicos, así como de las licencias para estrocolar, para aquellos hurtanos que no se presenten en el plazo que se les señala.

Añadió el señor Samper que había sido convocado por el gobernador a una reunión que se celebraría en el Gobierno civil, a la cual se proponía asistir, movido del propósito de cumplir desde luego, los acuerdos municipales, porque es su obligación; pero con la mayor benevolencia posible para el contribuyente.

Así es, que si hubiera una fórmula conveniente que garantizara los intereses de la Corporación municipal y que representase para los transportistas un medio fácil de hacer efectivo el arbitrio, la aceptaríamos con gusto, sin perjuicio de dar cuenta al Ayuntamiento.

Reunión de transportistas
 En la casa social que la Sociedad Unión Patronal de Transportistas y Similares de Valencia tiene en la calle de San Cristóbal, se celebró por la tarde una asamblea para tratar del asunto del impuesto de Rodaje.

La concurrencia fué tan numerosa, que el salón, escalera, patio y demás del edificio, estaban llenos de gente, y hasta en la calle había un grupo numeroso.

Asistieron representaciones de la Cámara de Comercio, Fomento Industrial y Comercial, Transportistas de Valencia y del Grao, Gremios de tejidos y drogas, harineros, arroceros, Unión Gremial y cuantas agrupaciones tienen interés en el asunto.

El presidente, don Julián Company, que lo es de la Sociedad de Transportistas, expuso el objeto de la reunión, y varios de los concurrentes dieron su opinión, acordándose por unanimidad negarse rotundamente al pago del nuevo impuesto y persistir en la huelga planteada hasta que sea abolida.

Una comisión de la asamblea se trasladó al Gobierno civil para dar cuenta al señor Sousa de los acuerdos tomados.

En el Gobierno civil
 A las cinco de la tarde reunió el gobernador en su despacho a las representaciones del Ayuntamiento y de los huelguistas y de las entidades convocadas.

La reunión fué muy laboriosa, pues terminó a las ocho y media de la noche. Su resultado fué estéril, pues no hubo acuerdo.

El gobernador manifestó que a última hora se propuso que se continuaran las negociaciones en el Ayuntamiento, en donde estaban reunidos varios concejales.

Después de las ocho y media, el alcalde y los concejales que le acompañaban y los comisionados huelguistas se trasladaron al Ayuntamiento para continuar las gestiones.

En el Ayuntamiento
 La ponencia que entiende en lo del rodaje se trasladó del Gobierno civil al Ayuntamiento, para continuar las gestiones. Pero los transportistas no acudieron, y en vista de ello, los concejales acordaron enterarse con los transportistas esta tarde, a las tres, en el Ayuntamiento, para ver de llegar a un acuerdo en definitiva, antes de tratar de otras medidas en la sesión municipal.

Necrología

Don Bartolomé Roca Sanjuán
 A la avanzada edad de 70 años ha fallecido el rico propietario de Cati y fervoroso cristiano don Bartolomé Roca Sanjuán, viudo de doña Rita Giner, sumado en el mayor desconsuelo a sus hijas y demás respetable familia.

Su muerte ha sido la del justo, habiendo recibido con gran fervor los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Nos asociamos al dolor que sufre la atribulada familia y le deseamos la resignación suficiente para sobrelevar el rudo golpe.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del difunto R. I. P.

Don Daniel Durán Ferrando
 Ayer falleció cristianamente el prestigioso médico don Daniel Durán Ferrando, persona muy estimada por sus inmejorables dotes intelectuales y morales, siendo su fallecimiento sentidísimo por cuantas personas le trataron, especialmente en Moncada, donde ejercía el cargo de inspector municipal.

Reciban sus desconsolados viudos, hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Descansen en paz el alma de don Daniel Durán Ferrando!

Espectáculos

PRINCIPAL.—Cine.—A las 10, inauguración de la temporada: Barrabás.
ÁPOLO.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'45, beneficio de Eugenio Casals: El asombro de Damasco y La venta de don Quijote.
RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: Los guapos, La Pelusa o El regalo de Reyes (estreno) y En Sevilla está el amor.
ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 9'45: Los caciques.
OLYMPIA.—Compañía cómica-dramática.—A las 6: Los buhos.—A las 9'45: El doctor Jiménez.
LIRICO.—Sesión única de cine desde las 4'30 hasta las 12'30.
REGUES.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: Las corsarias y Guiltarras y bandurrias.
CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30: Los dos maridos de la señora Rufi, por Henny Porten.
EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Teatro Principal
BARBAS
 Exclusivas
Cine Moderno
 Salón de moda
 Sesión de cine, amenizada por el notable Quinteto Monzonis Alternando con un notable
 Piano automático Melián Angelus
 Gran éxito de la grandiosa comedia Los dos maridos de la señora Ruth Creación de la genial artista Henny Porten
 Completarán sesión otras novedades.
Monederos
 El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, com- praturas y compra plata. Avellanas, 6

Teatro Lírico
Lo imprevisto
 Nella Sarravezza y Gerardo Peña
 Adaptación del poema pasional de FOSCOLO
 Dirección de Mario Casserini
 Emoción intensa de asunto
 Hoy estreno en España
 Con un Mack Sennett
Cine Sorolla
 Ultimo día de la película de grandioso éxito,
EL GRAN GALEOTO
 Adaptación cinematográfica de la inmortal obra del insigne dramaturgo D. José Echegaray.
EL EXITO DE LOS EXITOS
 PROTAGONISTA: Paul Capellani

Teatro Lírico
 ¡Maravilloso suceso de arte!
Nella Sarravezza
 Novela escénica en cuatro actos.
Lo imprevisto
 CINES ROMA - Programa Unión.
 Gerardo Peña
 16.ª superproducción extraordinaria
 UNIÓN!
 19.ª de los grandes programas LIRICO!
 ¡Prodigioso alarde de dirección y fotografía! ¡Arte supremo! ¡Emoción y originalidad infinita!
 MACK SENNETT

Sarna Antisarnico Mar-tí, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.
 Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

Sillones confort
 silleries y butacas de todas clases, forrados de pana y otras telas, a precios económicos.

Casa Cañizares
 Correjería, 32

Trinquete de Pelayo
 Hoy viernes, a las cuatro, gran partido de pelota a casaca cuerda, por los famosos jugadores siguientes:
 Cacu y Chato de la Estañó, contra Chato de Marcalenes, Rullet y Pancha.
 Entrada, 20 céntimos.

Cine El Cid
 Hoy gran acontecimiento
 El éxito de del día:
 Los episodios 5.º y 6.º de
El peligro oculto
 Que en su estreno ayer alcanzaron estuendo-los aplausos.
 LARKIN
 emociona al espectador en sus atrevidas aventuras.
 El non plus de las luchas.
 Fuerza - Temeridad - Intriga
 Completará programa un éxito cómico en dos partes.

Sucesos
Electrocutado
 En una finca de don Francisco Tareza, situada en las inmediaciones de Alfara, se desprendió un cable eléctrico sobre un campo sembrado de maíz.
 Un muchacho de nueve años, llamado José Vila Vediguer, tocó el conductor, quedando carbonizado.
 El Juzgado municipal instruyó diligencias, que prosigue el de Torrente.

Robos
 En el taller de don Vicente Llavata, situado en la calle de Guillén de Castro, número 15, han penetrado ladrones y se han llevado efectos por valor de 2.390 pesetas.
 También visitaron ayer los ladrones, el piso segundo de la casa número 3 de la calle de Vivóns, domicilio de doña Manuela Díez Jimeno.
 Los ladrones se llevaron gran cantidad de ropas.

Firma de D. Alfonso
 Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA
 Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Félix Carrasco.
 Idem de Huelva a don Idefonso Palma.
 Idem de Badajoz a don Rafael Lozano.
 Idem presidente de la Audiencia de Salamanca a don Isidro Díaz.
 Idem de la de Soria a don José López.
 Idem magistrado de Santander a don Manuel Pedregal.
 Idem idem de Pontevedra a don José Méndez.
 Idem idem de Segovia a don José María Cremades.
 Idem idem de Salamanca a don Aureliano Granados.
 Idem idem de Cuenca a don Luciano Suárez Valdés.
 Promoviendo a magistrado de Zamora a don Manuel Pérez Crespo.
 Idem de Huelva a don José Rodríguez Ríos.
 Idem de Alicante a don Carlos Carreras.
 Idem teniente fiscal de la Audiencia de Pamplona a don Carlos Zumárraga.
 Idem magistrado de Zaragoza a don Ignacio Lucas.
 Idem magistrado de Almería a don Dimas Cámara.
 Idem teniente fiscal de la Audiencia de Granada a don Lorenzo Gallardo.

Las elecciones
 Parece que el Gobierno ha decidido que las elecciones se verifiquen del 21 al 28 de Noviembre.

Gobernadores y altos cargos
 Se dice que la combinación de gobernadores alcanzará sólo a cinco o seis provincias.
 También se dice que en breve se firmará una combinación de altos cargos.

La Fiesta de la Raza
 El día 12, con motivo de la fiesta de la Raza, saldrá de la Universidad una manifestación, organizada por la Juventud Hispanoamericana.

Fallecimiento
 Ha fallecido el subdirector de "Blanco y Negro", don Luis Romo.

